



## 我市加快推进 120 急救指挥调度系统建设

# 构建市、县、乡三级医疗急救网络体系

本报讯(记者 鹿维双)日前,记者从市政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,市卫健委将逐步完成全市各县(市、区)急救站点的对接及数据传输,把全市 120 急救指挥中心和急救站、急救网络医院等急救单位联结成整体,构建医疗急救网络体系。

今年 6 月 30 日,沧州市 120 指挥调度系统正式启用。该系统由 120 急救指挥体系、质量控制管理平台体系、应急指挥体系三部分组成。一期建设整合沧州市中心医院、沧州市人民医院、沧州中西医结合医院、沧县医院院前急救资源,入网管理 50 辆急

救车,按照城区服务半径 3 公里至 5 公里、农村地区服务半径 10 公里至 20 公里的原则,设置了 20 个急救站点,覆盖新华区、运河区、沧州经济开发区、沧州高新区、沧县的院前急救指挥调度体系。一个多月以来,120 急救指挥中心日均接警 378 次,派车

94 辆(次),平均反应时间 14 分 20 秒,缩短了急救半径与平均反应时间,为患者争取到宝贵的抢救时间。

下一步,市卫健委将逐步完成全市各县(市、区)急救站点的对接及数据传输,把全市 120 急救指挥中心和急救站、急救网络

医院等急救单位联结成整体,构建以市 120 急救指挥中心为枢纽,以 120 急救指挥调度信息系统为依托,以市、县、乡三级急救站和急救网络医院为网点,功能完善、反应迅速、指挥统一的医疗急救网络体系。

## 18 名杂技“洋弟子”在沧学成结业

他们分别来自柬埔寨、老挝、塞拉利昂

本报讯(通讯员 刘耐岗 刘春晓 记者 苏少静)近日,来自柬埔寨、老挝、塞拉利昂的 18 名“洋弟子”在吴桥杂技艺术学校学成结业。

据介绍,本期培训班开设

了二人技巧、晃管、柔术、单手倒立等 10 多项专业课程,以及杂技基本功和相关中国文化类课程。经过为期 3 个月的培训,学员们学成结业,都达到了登台演出的水准。他们回国后,先

向自己国内文化部门汇报演出,再前往世界各地举行杂技表演。

据了解,2002 年以来,吴桥杂技艺术学校已为 23 个国家和地区培训了 500 余名杂

技学员。这些学员有的活跃在世界各地的杂技舞台上,有的回国后办起了杂技学校,为传承吴桥杂技作出自己的贡献。

## 渤海新区黄骅市村(居)服务站

### 全面推进适老化改造

本报讯(记者 李圣哲)近日,渤海新区、黄骅市行政审批局全面推进乡村站点适老化改造。

据了解,渤海新区、黄骅市在完成乡镇(街道)行政综合服务中心、村(社区)综合服务站全覆盖的同时,全面推进适老化改造,修建无障碍通道,配备老花镜等老年人用具。同时,不断健全便民服机制,推行“政策找人 服务上门”。

此外,渤海新区、黄骅市全力打造政务、银行、邮政、供销等深度融合示范站点。村民到站即可办理买农资、取快递、交话费、取现金等事项。同时,全面推行老年人高龄补贴及残疾人护理、生活补贴申领网上办理。

## 家政人员比技能

昨日,在新华区巾帼家政服务技能大赛比赛现场,参赛人员展示养老护理、育婴等技能。

当日,新华区组织开展了巾帼家政服务技能大赛活动。近年来,新华区通过打造妇女微家、建立巾帼家政服务驿站、开展家政服务技能大赛等形式,积极搭建妇女就业平台,推动“培训+竞赛+京津冀供需对接”家政服务模式落地,不断提升家庭服务行业人员职业素质和技能水平。 新华社发



## 揭露诈骗套路,提醒人们护好“钱袋子”

# 沧县一群“小警娃”变身“反诈宣传员”

本报讯(记者 代苗苗 通讯员 米伟)“密码、验证码、银行账户都是我们的小秘密,不能告诉别人。”……日前,一群小朋友严肃地在视频中揭露诈骗套路,提醒人们护好“钱袋子”(右图)。据悉,他们都是沧县公安局民警的孩子。

8 岁的“小警娃”庞茗阳来自“双警家庭”,她的爸爸是沧县公安局执法办案管理中心指导员,妈妈是沧县公安局法制大队副大队长。在父母的教育、影响下,庞茗阳学到了不少反诈知识。

庞茗阳说,“领导”要借钱、“老板”让转账、“亲戚”住院要求汇款,一定要核实,核实再核实,因为骗子冒充熟人诈骗套路多,群众要谨防这些“熟悉的陌生人”。

前一阵子,庞茗阳在楼下玩儿,听到一位老人接到“中奖电话”,对方表示缴纳一定数目的“保证金”就可领取“大奖”。“老爷爷,这是诈骗电话,要骗您的钱!”庞茗阳赶紧上前提



陌生来电不轻信

醒。最终,在她和邻居们的劝阻下,老人放弃了拿“大奖”的念头,挂断了电话。

近日,沧县公安局刑侦侦查大队面向沧县公安局全体民警征集素材,让民警的孩子担

任“反诈宣传员”。20 多位“小警娃”踊跃参加,为防止诈骗贡献了力量。

扫码看视频  
新闻料更多



沧县一群“小警娃”在视频中揭露诈骗套路,提醒人们护好“钱袋子”……扫描二维码,记者带你去现场看看。

## 孟村

### 举办第二届篆刻艺术展

本报讯(通讯员 李国辉 记者 李圣哲)近日,孟村回族自治县举办第二届篆刻艺术大赛,在当地文化艺术中心展出 50 名参赛者的作品 125 方。

此次活动由孟村文广旅局主办,孟村文化馆承办。汉印、古玺、明清流派印……展出作品风格多样,吸引了众多篆刻爱好者前来参观。

据了解,孟村文化馆已举办了 6 期公益篆刻班和篆刻进校园活动,向大家传授篆刻知识。